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«Αν μπορούσες ν’ αλλάξεις ένα πράγμα στον 
κόσμο, τι θα ήταν αυτό;»
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)
/ Πολυμέσα - Multimedia

Αυτό το ερώτημα κλήθηκαν να απαντήσουν μπροστά στην κάμερα άτομα με 
εγκεφαλική παράλυση από το Πρότυπο Κέντρο Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης 
«Πόρτα Ανοιχτή».

/var/www/diakonima.gr/cat=92
/var/www/diakonima.gr/cat=96193
/var/www/diakonima.gr/cat=14


Η «Εταιρεία Προστασίας Σπαστικών / Πόρτα Ανοιχτή», δημοσίευσε ένα βίντεο στο 
οποίο νέοι και ενήλικες απαντούν σε ένα σημαντικό ερώτημα: «Αν μπορούσες ν’ 
αλλάξεις ένα πράγμα στον κόσμο, τι θα ήταν αυτό;»

Οι απαντήσεις τους μας έκαναν να χαμογελάσουμε, να συγκινηθούμε αλλά κυρίως 
να προβληματιστούμε.

Δείτε το σχετικό βίντεο:

Η Εταιρεία Προστασίας Σπαστικών / Πόρτα Ανοιχτή είναι Ειδικώς Αναγνωρισμένο 
Φιλανθρωπικό Σωματείο, που ιδρύθηκε το 1972 με σκοπό την ανάπτυξη της 
πρόνοιας για ανθρώπους με εγκεφαλική παράλυση στην Ελλάδα. Στο Πρότυπο 
Κέντρο Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης «Πόρτα Ανοιχτή», στην Αργυρούπολη, 
προσφέρεται καθημερινά και δωρεάν ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών και 
προγραμμάτων εκπαίδευσης και αποκατάστασης σε 240 παιδιά, εφήβους και 
ενήλικες με εγκεφαλική παράλυση.

Τι είναι η εγκεφαλική παράλυση;



Η εγκεφαλική παράλυση είναι μία από τις πιο σοβαρές νευροαναπτυξιακές 
διαταραχές, που συνήθως διαγιγνώσκεται στα πρώτα χρόνια ζωής του παιδιού.

Οι διεθνείς στατιστικές αναφέρουν συχνότητα εμφάνισης σε ποσοστά 1,2 – 2% επί 
των ζώντων γεννήσεων και υπολογίζεται ότι ακόμα γεννιόνται στην Ελλάδα 100-
120 παιδιά με εγκεφαλική παράλυση κάθε χρόνο.

Η εγκεφαλική παράλυση είναι μια διαταραχή κυρίως στις κινητικές λειτουργίες 
του σώματος. Οφείλεται σε βλάβη ή ατελή ανάπτυξη περιοχών του εγκεφάλου που 
ρυθμίζουν, ελέγχουν και συντονίζουν τις κινήσεις και την ισορροπία του σώματος.

Η βαρύτητα της κατάστασης διαφέρει από περίπτωση σε περίπτωση. Μερικοί 
έχουν πολύ ελαφριές κινητικές δυσκολίες και δεν παρουσιάζουν έκδηλη αναπηρία. 
Άλλοι όμως, έχουν πολύ πιο σοβαρά κινητικά προβλήματα, στη βάδιση, στην 
ισορροπία, στην ομιλία, ενώ μερικοί γίνονται απόλυτα εξαρτημένοι. Ανάλογα με 
την νευρολογική βλάβη μπορεί να υπάρχουν και σοβαρά συνοδά συμπτώματα 
(επιληψία, νοητική υστέρηση, μαθησιακές δυσκολίες, προβλήματα λόγου-ομιλίας, 
γαστροοισοφαγική παλινδρόμηση, και άλλα).
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